

全力构建“百姓服务同心圆”

镇江路街道各社区联合区域化党建共筑单位丰富居民生活

□半岛记者 徐玮苓 报道

本报讯 近日,镇江路街道区域化党建加入了新成员,同时,各社区联合区域化党建共筑单位,为辖区居民提供了健康讲座等一道道“党建”服务大餐,提升辖区居民的幸福感和满意度。

举办启动仪式,开启服务新篇章

根据中央、省市和区委关于深化街道社区区域化党建工作的部署,按照《中共市北区委组织部关于做好机关、企事业单位党组织联系社区党组织工作的通知》要求,为进一步加强社区党建工作,充分发挥党组织的战斗堡垒作用,夯实党在城市基层的执政基础,构建企事业单位与社区党组织联系的平台,进一步促进社区党建工作落实。8月14日,北仲社区与市北区城市治理推进委举办结对共建启动仪式,街道党工委委员、办事处副主任齐英杰主持会议。

会上,齐英杰代表街道和社区党委向城市治理推进委介绍了社区党委成员和社区的概况。随后,北仲社区党委书记刘玉文汇报社区各项工作开展情况、服务群众工作等。最后,本着“平等协作、互利互惠、资源共享、协商共赢”的原则,双方签订结对共建协议。



市北区城市治理推进委与北仲社区结对共建。

为了更好地服务社区居民,普及健康知识,弘扬中医特色,8月17日上午,北仲社区联合智慧青岛在社区市民学校开展惠民义诊活动,中医健康咨询志愿者走进社区,把中医医疗服务送到社区居民的家门口。

中医义诊进社区,服务居民零距离

活动现场中医健康咨询志愿者认真地为居民搭脉、测血压、测血糖等,并结合他们的生活习惯讲解日常疾病预防及医药养生保健知识,耐心解答居民提出的问题,帮助居民养成

健康的生活方式和生活习惯。“在家门口看病的感觉真好,这里的志愿者服务细心、耐心、周到,医术精湛,切切实实地给我们送来了健康。”社区居民王女士说,她希望社区以后能举办更多这样的便民服务活动。

海参挑选有绝招,专家讲授防上当

随着人们生活水平的提高和海参价值知识的普及,海参开始广泛地进入百姓餐桌。为给社区党员、群众提供一个了解海参、辨别海参和选购海参的知识平台,增强大家的健康保健意识,近日,太平镇社区党委联合辖区单位举办“‘参’入群众,成就健康”夏季海参营养知识讲座。区域化党建共建单位兼职委员们和社区党员、群众一同参与了此次活动。

讲座过程中,党建共建单位讲师廖凡首先介绍了海参的特性、营养成分及功效;紧接着,就辨别、选购优质海参的知识和技巧,为社区居民进行了详细讲解,简要介绍了产品的制作工艺。并在现场给居民发放了纪念品。据了解,通过这次讲座,让居民学到了许多有用的知识,以后再购买海参,就避免上当受骗了,既让社区居民加深了对海参的认识,又进一步了解了海参文化。

用居家服务卡,享免费服务

80岁以上老年人,居家服务卡请尽快申领并使用

□半岛记者 徐玮苓 整理

“幸福敲门居家服务项目”为年满80周岁及以上且拥有市北区户籍并且在本辖区实际居住的老年人提供上门理发、上门助浴、油烟机清洗、居家保洁、玻璃清洁、生日探视6项服务,其服务项目由山东青岛软通信信息技术有限公司与中苑食品有限公司承接,为老人提供最方便、最优质的服务。

居家服务卡服务对象为截至2018年1月1日零时,年满80周岁及以上拥有市北区户籍且在本辖区实际居住的老人。服务有效期从2018年3月1日至2018年11月30日止。同时应注意的一点,服务卡过期作废,不能兑换现金。

据了解,此卡提供以下服务:1、五次上门理发,由专业理发师免费提供五次的上门理发服务,包括为卧床老人理发,不包括染发、刮胡子。2、一次上门助浴:有男女助浴师免费帮男、女老人进行洗浴。根据老人的身体状况,可进行全身洗浴,给不能自理在床上的老人进行擦浴。3、一次油烟机清洗:由专业人员进行高温高压的油烟机清洗。4、一次居家保洁:专业清洁师上门进行房间保洁,对客厅、厨房、卧室、卫生间等进行卫生清理,服务时长不超过3小时。5、一次玻璃清洗:专业人员上门给老人家里玻璃进行卫生清洁,玻璃面积在15平米以内。6、一次生日探视:由中苑食品为过生日的老人提供寿桃、寿面礼盒等。

与此同时,街道社会科工作人员提示居民朋友,此卡是服务项目六选一,除理发外,其他服务一次性消费完毕,前期已经领取服务卡但还未使用的老人不要忘记使用,还未领取的老年人,可以到所在社区领取。

分享宣讲经验,交流宣讲心得

市北区百姓宣讲经验在镇江路街道举行

□半岛记者 徐玮苓 报道

本报讯 近日,崂山区宣传部宣教科科长王海,崂山区基层宣讲骨干姜倩莉等一行来到镇江路街道东仲社区会议室系统学习了市北区百姓宣讲经验,并参观东仲社区禁毒室和关工委心理热线基地。市北区委宣传部宣教科科长辛克陪同出席此次活动。

座谈会上,辛克首先介绍了市北区宣讲工作情况。随后,党群科向调研组介绍了镇江路街道宣讲队伍和宣讲

阵地的建设情况。其中,通过实行宣讲积分有效激发宣讲活力的做法,得到调研人员的广泛好评。区百姓宣讲团团长于春山,区百姓宣讲团副团长、镇江路宣讲分团团长张万义等市北区宣讲团成员分享并交流自己的宣讲经验。

据了解,镇江路街道创建街道理论宣讲品牌——蒲公英讲坛。成立街道“蒲公英”宣讲队,邀请优秀党员、行业专家、社区典型、创业能手等社会各

界的先进人物开展宣讲教育,对党员群众普遍关心关注的问题传道、授业、解惑,最大限度地转化为广大党员干部群众推动社会发展的执行力和创新力。镇江路街道党群科工作人员介绍:“在接下来的工作中,街道将继续积极贯彻落实区委宣传部的各项工作部署,街道“蒲公英”百姓宣讲团将以宣传党的十九大精神为中心,全面扎实而努力地做好理论惠民宣讲教育工作,力争再展新气象。”

寻海泊河历史,唤起儿时记忆

镇江路街道举办文化之旅夏令营活动

□半岛记者 徐玮苓 报道

本报讯 8月11日上午,四方实验小学的80余名学生和家长来到海泊河文史风情馆参观,4名小小讲解志愿者,2名市民志愿者为同学们和家长朋友们讲述“青岛市区母亲河”的原始地貌、村庄故事、一战亚洲唯一陆上战场、青岛第一个水源地、工业发展带来的发展和污染、海泊河的治理与重生。

活动现场,同学们对海泊河的传奇经历啧啧称奇,一条不长的河流居然有这么多不为人知的故事。家长朋

友们对海泊河的沧桑巨变感慨不已,那些展品和图片又唤起了他们对青岛、对海泊河的儿时记忆。

据了解,今年暑假,市北区镇江路街道启动“纪念改革开放40周年,重拾青岛市区母亲河记忆”的文化探寻之旅暑期夏令营活动。通过举办夏令营活动,让家长和孩子一同走进展馆,如进入时空隧道般,全面了解青岛市区母亲河的历史文化,传承市北记忆,传递保护母亲河、保护城市环境的理念,让广大青少年在亲身体验中汲取知识、启迪智慧、寓教于乐。

同时,为广大青少年搭建实践平台,小小讲解志愿者们利用暑假课余时间,在展馆进行志愿服务,他们不仅能认知和理解历史和科学知识,还要用自己的话讲出来,最终加入自己的思考、形成自己的见解。这个过程对孩子们是一种挑战,也让他们在历练中,在强烈的氛围中爱上传统文化、爱上科学、爱走进文史馆。这样的氛围也感染了来参观的小朋友,他们也表示想要参加到这样的志愿活动中,争当城市历史文化的传播者。